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Betreff: 

 

Programmbeirat Museum im Hölderlinturm   

Bezug:      

 

Anlagen: 0 

 

 

 

 

 

Beschlussantrag: 

 

Der Gemeinderat entsendet die Leitung der Arbeitsstelle für literarische Museen, Archive und Ge-

denkstätten in Baden-Württemberg (alim), Dr. Thomas Schmidt, in den Programmbeirat des Hölder-

linturms. 

 

 

 

Ziel:  

Die Zusammensetzung des Programmbeirats soll finalisiert werden, damit er zu seiner ersten Sitzung 

zusammentreten kann. 
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Begründung:  

 

1. Anlass / Problemstellung 

Im Dezember 2012 wurde in einem Vertrag zwischen der Universitätsstadt Tübingen und 

der Hölderlin-Gesellschaft u.a. vereinbart, dass Stadt und Hölderlin-Gesellschaft ein Gremi-

um bilden, welches das Programm des Museums inhaltlich und Konzeptionell gestaltet. Der 

Programmbeirat setzt sich zusammen aus: 

 

- der Museumsleitung 

- zwei weitere städtischen Verwaltungsmitarbeiter/innen 

- einem/r weitere/n Vertreter/in der Stadt, der durch den Gemeinderat gewählt wird; 

dieser kann sowohl Mitglied des Gemeinderats, als auch der Stadtverwaltung oder eine 

dritte Person sein 

- zwei Vertreter/innen der Hölderlin-Gesellschaft 

 

Da das Museum Anfang nächsten Jahres eröffnet wird, sollte der Programmbeirat noch die-

ses Jahr zusammentreten. 

 

Programmbeirat gibt sich eine Geschäftsordnung, die einstimmig zu beschließen ist. 

 

 
2. Sachstand 

Hölderlin-Gesellschaft und Verwaltung haben sich bereits abgestimmt und entschieden, 

folgende Vertretungen für den Programmbeirat zu benennen: Die Hölderlin-Gesellschaft 

entsendet den Präsidenten und Vize-Präsidenten, die Verwaltung die Leitung des Stadtmu-

seums und die Leitung des Fachbereichs Kunst und Kultur. 

 
3. Vorschlag der Verwaltung 

Die Verwaltung hält es für sinnvoll, dass der Gemeinderat nicht ein weiteres Verwaltungs-

mitglied oder ein Mitglied des Gemeinderats wählt, sondern einen auswärtigen Fachmann 

bzw. Fachfrau und schlägt daher vor, dass der Gemeinderat den Leiter der Arbeitsstelle für 

literarische Museen, Archive und Gedenkstätten in Baden-Württemberg (alim), Dr. Thomas 

Schmidt, in den Programmbeirat des Hölderlinturms entsendet. Der Leiter der alim ist Kura-

tor der neuen Ausstellung und hat die Konzeption im Wesentlichen entworfen.  

 

 
4. Lösungsvarianten 

Der Gemeinderat wählt einen Vertreter, eine Vertreterin aus den eigenen Reihen. 

 

 
5. Finanzielle Auswirkungen 

Keine. 
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